

Előfizetési árak:
 Évesre 8 Kor.
 Fél évre 4 "
 Negyedévre 2 "
 Egyes szám ára 20 fill.
 Előfizetési díjak a kiadó-
 hivatalba küldendőek.

BUDAFOK ÉS VIDEKE

Hirdetési díjak:
 Egész oldal 32 Kor
 Fél oldal 18 "
 Negyed oldal 10 "
 Nyolczad oldal 6 "
 Tizenhatod oldal 3 "
 Nyilttér sora 60 fill.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYESTARTALOMU LAP.

Megjelenik minden vasárnap

Felolós szerkesztő:
KLEGER BELA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budafok, Kossuth Lajos-utca 68. sz.

Bortermelőink panasza.

„Irigylem a napszámos ember sorsát!” halljuk községeinkben általánosságban a kisebb bortermelő gazdák részéről panasz, vagy vádszerűleg felhangzani.

Nem vagyunk azon helyzetben, hogy foglalkozzunk azon, valószínűleg apróbb okokkal, melyeknek végeredménye azon figyelemreméltó és sajnos tény, hogy kisebb bortermelőink oly szomorú helyzetben vannak, hogy daczára a múlt évi meglehetősen középtermésnek, boraik legnagyobb része még a pinczében hever s így egy évi fáradságuk gyümölcse értékesítésre vár.

A panasz azonban mindenesetre figyelemre méltó. Érdemes fölötte gondolkozni és szükséges rajta segíteni, mert esetleg kisebb bortermelőink pusztulását vonja maga után.

Panasz, sőt vad alakjában hallottuk az idézett és hasonló kifakadásokat ezélezva pezsgő-, konyakgyáraink és bornagykereskedőinkre, mint olyanokra, kik e siralmas állapotokat szándékossan idézik elő azért, hogy borszükségleteiket vagy egyáltalán nem, vagy elenyéző kicsiny mennyiségben szerzik be bortermelőinktől. Hallottunk eseteket említeni

mely szerint X. vagy Y. gyáros, avagy bornagykereskedő az ország távol eső vidékéről vette a bort, teljes mellőzésével az itteni termelőknek. Állítólag ezen borokat minőségre hasonlítani sem lehet az ittenihez, sőt leszámítva a szállítási költséget, határozottan drágábbá válik mint a mienk.

Komoly, szavahihető emberektől hallottuk ezt és így mint tényt kell vennünk.

Általánosan tudva levő dolog, hogy a megelőző években a helybeli és vidéki kisebb bortermelőink a környékbeli pezsgő és konyak gyárosok valamint a bornagykereskedőkben állandó vevőkre találtak és így termésüket utánjárás nélkül könnyű szerrel értékesítették. Talán ez is hozzájárul ahhoz, hogy a mostani kisebb kereslet mellett és kellő élelmesség hiányában a termelők nem tudják boraikat értékesíteni.

Nem kereshetjük az okokat arra, hogy mi indította a vevőket arra, hogy a helyi termelőket mellőzve, önmaguk károsításával szerzik be a messze idegenből a silányabb borokat. Bizonyára nem teszik minden ok nélkül, de azért lehetnek azok kicsinyesek is, melyek nem érdemlik meg, hogy ily nagy horderejű következménye legyen. Nem lehet ugyanis

figyelmén kívül hagyni és kicsinyleni azon állapotot mely ma termelőink között van. Azon kisebb bortermelők ugyanis, kiket mint jó módú polgárokat ismerünk, olyan nehéz viszonyok között vannak, mely az elől jelzett panaszt ha nem is jogossá, de igenis érthetővé teszi. Tessék elképzelni, hogy az ő évi jövedelmüket eladott boraiknak ára képezi. Ha termésüket értékesíteni nem tudják, úgy helyzettük bizony igen válságos, mert tőkájuk nincs, miből magukat fenttarthatnák. A kis bortermelők kontingense pedig vidékünkön, különösen pedig Budafokon nagy és pusztulásukat nem lehet közönyösen venni.

Erős ellentét van az említett gyárosok és kereskedők, valamint bortermelőink között. Hogy mik azok és miből erednek, nem keressük. Hogy azonban ezen ellentétek ki-egyenlítettessenek az már közérdek, mely nem kér, de parancsol.

Hasznosnak, sőt szükségesnek vélünk, hogy a bortermelők tartssanak értekezletet, melyen nyomasztó helyzetüket megbeszélve kikeresnék a módokat bajaik megszüntelésére.

Nem hinnénk, hogy érdekelt gyárosaink teljesen elzárkóznának a méltányos kívánalmak elől, de ha

A „Budafok és Videke” tárczája.

Szép Galathea.

I
 A fiatal művész műtermében ült és dolgozott. Pászkaprátató azt: Egy ifju leány üde és szép, a kinek a hajnalt kellett jelképeznie. Egész tehetségét, forró lángolása képzeletének minden szárnyalását bele akarta vinni az ifju mester ebbe az alakba. A kemény márványba színt, életet, erőt akart lehelni; egy földön tullan lenge és gyengéd nő képét akarta megteremteti, a kinek valósága mégis buja földi bajjal mamorítsa meg a néző szeméit.

Teljes valósága, minden törekvése felolvadt ebbe a munkába. Nem gondolt semmivel megszünt emberi életet éni, lemondott ifju kora minden gyönyörűségéről. Nagy műve foglalta el teljesen, ez foglalkoztatta agyát, szívet ez merítette ki minden érdeklődését. Megfelekezett a nőkről a kiket pedig a szépségért rajongó művész minden lelkesedéssel imádott, kerülte a vidám bohém cimborákat, visszavonult minden társaságtól. Szinte beteges rajongással élt a Hajnal márványalakjáért, a melynek hideg köve úgy elfoglalta a szívet, mint egykor a Prakszitelesznek, nagy hellén elődjének az ő imádott Szép Galatheaia . . .

II.

E pillanatban tehát ismét nagy munkája foglalta el az ifju mestert. Emésztő lazzal dolgozott a mester-művön, melytől minden törekvésének, minden művészi reménységének beteljesítését várta. Munkájába felolvadt egész valósága, nem érdekelt semmi, csak a művészi feladat, a melynek megoldására vállalkozott.

Előtte emelvényen a kellő világításba helyezve állott azt akt modellje.

Hosszú kutatás után akadt rá erre a modelre. Hogyis ne! Hiszen egy fiatal leányt kellett találnia, üdét bájosat, a ki érintetlen szüzi és mégis diadalmas fényességben pompázó mint maga a Hajnal, a mely győzelmes erejével bírja le az éjszaka sötétjét. Egy oly leányra volt szüksége, aki a művés és a férfi fantáziáját egyaránt lángra gyújtja, a kiből egyformán legyen meg a földöntúliság poezisa és földi aszszony testének megvesztegető szépsége.

Vége megtalálta ezt a női teremtet. Valami egyszerű varróleányka volt. Szegény sorsu emberek gyermeke. Mennyi küzdelmébe került, a míg nagy műve számára meg tudta nyerni! A szülők aggodalmát a gazdag kereset hamar elaltatta. De annál nehezebb volt a leányt reábirni, hogy szemérméről lemondjon. Egész szüziessége fellazadt a gondolat ellen, hogy férfiszem előtt feltárja érintetlen testének üde pompáját.

De nagy nehezen ez az akadály is el volt hártva az utból. A leány beleegyezett, hogy modellül szolgált a művésznék természetesen csak felaktra.

Most ott állt az emelvényen, finom arczocskáján a biboros pirral, a melyet a napról-napra ismétlődő mintázás megszokása sem tudott onnan elűzni. Ott állt, egy fehér lepelbe burkolva a mely azonban csak övtől kezdve fedte be fehér testét. Ifju, de már nőiesen kerek vállai és az édes hófehér halmok, melyeknek aczélos gömbölyűsége ingerlőn, de enyhe ivvel hajlott össze teljesen fedetlenek voltak. Fején pompásan utánzótt diadém-ék jelezte a hajnali csillagot; de az ékszer fényét elhomályosította a leomló szőke hajtenger ragyogása, mely csipőn messze alul

takarta be hajlékony termetét, mintegy draga köpeny jobb-kezét, melyben lobogó faklyát tartott magasra emelte és honaljából kicsillogtak a finom aranzsinü pihék . . .

A képfaragó hirtelen lecsapta a kalapácsot. — Nem, szólt ingerülten, sohasem fogom így befejezhetni. Idácska ha le nem mond erről a lehetetlen al szemérméről, akkor sohasem készíthetem el ezt a szobrot.

A leány egy arnyalattal még jobban elpirult.

— Hogy kívánhatja ezt tőlem, dadogta zavarodottan. Mondtam már ezerszer, hogy inkább meghalok, semhogy ebbe beleegyezzem. Hiszen az borzalmas is volna, tette hozzá kezével fedve elpiruló arcját.

A szobrász indulatosan járt fel és alá az atelierben.

De az istenért értse meg miről van szó! szölt végre megállva a leány előtt, a ki ezalatt hirtelen egy könnyű lepel terített meztelen vállaira. Hiszen látja, hogy én tisztességes ember vagyok. Vagy megbántottam-e eddig egy szóval egy tekintettel? Engem nem vezet semmi frívól vagy és esküszöm nem is fog vezetni. De nekem az egész aktra van szükségem. Egy fél testből nem mintázhatok meg egy egész alakot. Nem vágyom magára, nem kívánom magát. Csak egy cél vezet, csak egy ideál lelkesít: A művészet.

A kis modell komolyan hallgatta a könnyörgő férfit. Mikor ennek utolsó szavai is elhangzottak, lehajtott fejt és csendesen, hangtalanul sirni kezdett.

— Idácska, Idácska, miért sir? Kérdezte a szobrász megindultan, kezébe fogva a leány fehér kezét. Hiszen nem akartam megbántani. De lássa, folytatta meleg, hízogó hangon, mi-

mégis ezt tennék úgy a termelőknek önmaguk iránt való kötelessége, hogy teremtsenek maguknak más piacot, hol boraikat értékesíteni tudják.

Egy kis jóakarát, megfelelő — mindkét részről való — engedékenységgel mellett bizonyára kiegyenlíthetők az ellentétek, melyeknek hátrányait ma még csak a termelők érzik, de később hátrányára leend a gyárosoknak is.

Jövőben pedig legyen a jelszavuk: *egyesült erővel.*

K.

H I R E K.

— **Közügylés.** Budafok nagyközség képviselőtestülete 1903. év január hó 7-én délután 3 órakor a község ház tanácstermében ülést tartott melyen a következő határozatok hoztak; 1. A rendőrök hivatalos esküvétele. — Az eskü letételt. 2. Jelentés a vízvezeték átvételéről. — Az átvétel megtörténte tudomásul vétetik s egy idejűleg megbízást nyert az előjáróság, hogy a víztartályokba bevezetendő összes vízmennyiség megmérése egy vízmérő órát szerezzen be, melynek költsége a vételárból fenmaradt összegből lesz fedezendő. 3. Baumgartner Anna segély iránti kérvénye. — Segély nem szavaztatott meg. 4. Előterjesztés a vámszedési jog meghosszabbításának kérelmezése tárgyában. — Az előterjesztés elfogadott. 5. A sajtóügyi vizsgáló bíró végzése a Budafok és vidéke ellen megindítandó sajtóper tárgyában. — A sajtóper megindítására indítvány nem tételik. 6. Kérvény a Kisköbánya-utca kivilágítása iránt. — Ha magánrésztől a szerződésben foglalt áram fogyasztás biztosított, úgy az utcai lámpák felállíthatók lesznek. 7. Az izraelita hitközség kérvénye temetőjének kibővítése iránt. — A kérelmezett kibővítés engedélyeztetett. 8. Előterjesztés a Kossuth Lajos-utcai Heim-féle ház előtti részének szabályozása iránt. — Heim Ferenc községi képviselő saját területéből egy meghatározott részt a község céljaira átengedett, miért neki a képv. testület egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. 9. Előterjesztés a főjegyző hivatalos helyiségéből ellopott 460 korona megtérítése iránt. — A főjegyző részére 460 korona megtérítése egyhangulag kimondott. 10. özv. Blahó Emilné szül. Nagy Erzsébet, 11. Ludvig Emilia, 12. Neer Alojzia, 13.

Neer János, 14. Trausnitz Alajosné, 15. Biró Anna, 16. Kirner Károly Béla, 17. Harrider Ferencz, 18. Tichy György, 19. Renner János, 20. Matus Károly, 21. Vatai András, 22. Wochner Antal János, 23. Hermann József községi illetőségi ügye. — Elutasítottak. 24. Deutsch Pál fogyasztási adó leszállítás iránti kérvénye. — 20 koronára mérsékelte. 25. Legelőbér, párbér, pótdadó, közmunka törlések. — Töröltettek. 26. Faber Frigyes esküdt lemondása. — Faber Frigyes községi esküdt lemondását a képviselő testület — tekintve felhozott indokait — elfogadja. Indítatva éri azonban magát, hogy nevezettnek hivatalos állásában tanusított önzetlen és odaadó működéséért jegyzőkönyvi köszönetet mondjon. Tekintettel pedig az utóbbi időkben hangzott kószá híreire ezekkel szemben a képviselő testület Faber Frigyes úr részére egyhangú bizalmát fejezi ki. 27. Meichl Teréz és István segély iránti kérvénye. — Havi 10 K. segély megszavaztatott. 28. özv. Braun Jánosné segély iránti kérvénye. — Már a kiadandó segélyről gondoskodva lévén, a kérvény tárgyaltan.

— **Budafok nagyközség képviselőtestülete** a f. 1903. évi Január hó 12-én délután 3 órakor a község ház tanácstermében ülést tart a következő tárgysorozattal: 29. Ulbrich Gyula ajánlata a község tulajdonát képező telek megvétele iránt. 30. Záborszky Lőrincz községi illetőségi ügye. 31. Heim István községi illetőségi ügye. 32. Előterjesztés a járási főszolgabírói hivatal részére beszerzendő írógép költségeire nézve.

— Az „Erzsébet menház“ javára François Lajos úrtól újabb 42 koronát kaptunk mint az 1902. évben az ő házi perselyében ezen ezélra összegyűlt adományokat a takaréktárlag kezelt eddigi 2605 K. 50 f. ezen összeggel 2647 korona 50 fillérré növekedett.

— **Ujtás a kaszinóban.** Nem az épületről, de a társadalmi életről van szó. A budafoki társas- és olvasókörnek a f. hó 7-én François Lajos elnökle alatt megalakult vigalmi bizottsága ugyanis Kléger Béla indítványára elhatározta, hogy a jövőre az ügynevezett esütörtöki, felolvasással egybekötött társas vacsorákat eltörli és e helyett ugyancsak esütörtöki napon a kör helyiségeiben thea estélyeket rendez, a felolvasásokat pedig kibővítette azal, hogy a jelentkezők tetszésük szerint felolvasást, szavallatot, éneket, stb. tarthassanak. A legközelebbi és első theaestély a f. hó 22-én leend, melynek rendezését Noszkay János és Kléger Béla urak vállalták magukra. A vigalmi bizottság kimondotta, hogy ezen far-

sangon csupán egy, de nagyobb szabású tréfás jelmez estélyt rendez és pedig a jövő február hó 21-én, melynek előkészítéséhez már a jövő hóban hozzáfognak. A vigalmi bizottság a következőkép alakította meg tisztákarát. Elnök: François Lajos; elnökhelyettes: Bossányi Gusztáv; alelnök: Pleskott Rezső; titkár: Noszkay János; pénztárnok: François Caesar; ellenőr: Kléger Béla; főrendező: Finck F. Sándor.

— **Bossányi est.** Már mult számunkban jeleztük azon élénk érdeklődést, mely a mult csütörtöki felolvasó est iránt mutatkozott. Több mint 50-en gyűltek össze a társas és olvasókör helyiségében ez alkalomból, s a hozzáfűzött várakozásnak Bossányi meg is felelt. Felolvasásának tárgyaul mai társadalmi életünk hibáit vette és lelkes szavakban hívott fel bennünket ezeknek megszüntetésére. A hatalmas éljenzések mellett befejezett felolvasás után kedélyes vacsora kezdődött, melyen Czermann József olvasókör elnök és Dr. Spitzer Gusztáv mondtak köszöntőt a szellemes felolvasóra. A társaság kedélyes és különböző játékok mellett éjjel felé oszlott széjjel.

— **Társasköri hírek.** A budafoki társas és olvasó kör 1903. jan 3-án Czermann József elnökle alatt, választmányi gyűlést tartott, mely tekintettel a kör gyarló anyagi helyzetére a tagsági díjjakat évi 16 koronáról 20 koronára emelte fel. A kultagok alapszabályszerüleg a tendes tagsági díj felét, tehát 10 koronát fizetnek. Az így megnagyobbodott jövedelem, mig egyrészt véget vet a folytonos gyűjtéseknek másrészt a tagoknak eddig nem élvezett előnyöket fog idővel biztosítani.

— **Adófizető közönségünk.** Felhívjuk a lapunkban megjelenő, az adóvallomások és kivételekre vonatkozó hirdetménynek komoly figyelembe való vételére. A helyhatóság mindent elkövet hogy a közönség minél szélesebb körben legyen értesítve. Megjegyezzük hogy a hirdetményben foglaltak elmulasztása az adófizetőkre komoly következménnyel, érzékeny anyagi károsodással jár. Még külön is felemlítjük, hogy azon adózók kiknek betáblázott tartozásaik vannak, vonatkozó bevallásaikat a f. év és hó 31-ig adhatják be az előjáróságnál. Ellenésben adóleengedésben nem részesülhetnek.

— **A budafok és vidéke takarékpénztár** részvény-társaság pénztár-órát, 1903. január hó 1-óta, csakis délelőtt 9—12 óráig tartja. E szerint délután nincsen nyitva a pénztár.

közben gyengén simogatta a kezében tartott kis kezét oly sokat vártam ettől a munkámtól. Szépnek, tökéletesnek szeretném ezt látni dolgozom rajta minden képességgemmel, egész erőmmel. És látja, ha maga makacs marad, feleuton meg kell állnom. Minden reményem megsemmisül, az egész szép ideát sutba kell dobnom. Gondolja meg édes kis Ida, talán sorsomról, egész jövőmről van szó. Ennek igazán meghozhatná ezt a kis áldozatot...

Könyörgő, lázas hangon mondta mindezeket a szobrász, egész közel hajolva a leányhoz úgy hogy forró lehelete annak arcát perzselte. Ez sokáig küzdeni látszott magával. Végre nagy kék szeméből kitorlta a könyeket és egy hosszú, sokatmondó tekintettel az előtte álló férfira. Azután így szólt:

— Jól van beleegyedezem. Egész aktot fogok állni önnek. De-tette hozzá csendesesen, — csak holnap.

III.

Már esteledett. Gyönyörű, enyhe tavaszi alkony volt, és az atelier elöntötte az üveg-tőn át beözönlő alkony napsugár aránya.

Idácska, a kis modell elment és a művész is készült, hogy szokot esti sétáján kissé lehűtse lázas agyát

Távozás előtt munkáját elrakta és a Hajnal szobrát, mely derékig körülbelül kész volt gondosan betakarta az erre a célra szolgáló lepellel. A cselédhez így szólt;

— Ma kinn vacsorázom. Ha valaki keres, vezesse át az atelierbe és mondja, hogy nemsokára hazajövök.

Ezzel kezébe fogta könnyű sétatálcáját és csakhamar belevegült az Andrassy-ut vidáman nyüzsgő ember áradatába.

IV.

Mikor haza tért, már éjjel volt. Noha elbágyadva az egész napi megfeszített munkától, mégis szokatlanul könnyűnek, erősnek érezte magát. A kis modell ígérete, hogy holnap a teljes aktnak fog modellül szolgálni, verőfényes örömmel töltötte el szívet. Megtelt a reményel és boldog önbizalommal, újra serkedő hatalmas munkakedvvel.

Az öröm hatása alatt felkereste a régi czimborákat. Nehány pohár jó francia bort ivott meg közöttük és most, vidáman... derűs kedvel tért vissza lakásába.

Mialatt hálószobájában éjjeli toalettjével foglalkozott, folytonosan készülő művére gondolképzésében már teljesen készen látta a pompás márvanyalakot. Egész megvesztegető fen ségében jelent meg előtte szépséges anyagban megérzékítve a pompás ifju test: Gömbölyű vállai, a kebel enyhe domborulatával és a csipő bódító hajlásával...

Egyszerre érezte, a mint agyát elönti a vér. Ellenállhatlan vagy lepte meg, hogy a szoborhoz menjen hogy lássa, édes szavakat susogjon neki; hogy keblén ölelje... A művész exaltációja és az askéta életmód, a melyet hónapok óta folytatott egyaránt okozhattak ezt a sajátos felhevülést... Akárhogy volt is, az a beteges vágyakozás lázzal öntötte el. Úgy a mint volt könnyű éjjeli köntösben, berohant az atelierbe.

Itt ezüstös félhomályba volt burkolva minden. A tető üveglapjain át hintette sugarait az enyhekedvű hold, titokzatosan világítva meg a fantasztikus butorzatot.

A művész szeme a Hajnalt kereste. Ott állt helyén, a hogyan hagyta, teljesen letakarva a fehér lepellel. Egy pillanat alatt mellette ter-

mett, lerántotta a takarót és egy örült rajongásával zárt karjaiba a nemes alakot, mely a holdfény fehér ragyogásában úgy állott ott meztelen, varázsos szépségében, mint maga a testet öltött poézis. És a mint karjaiba ölelte: a szobor élt. Csabos márványtete vonaglott a forró ölelés alatt, karjai görcsösen fonódtak a férfi nyaka köré, forró lehelletéből új láng csapott ereibe. Egy pillanatra megdöb-bent. Azt hitte hogy almodik, vagy megőrült. De nem sokáig töprenkedett. A kéjes mámor rózsás felhőt bocsátott agya elé. Moho, szinte harapáshoz hasonló csókokkal halmozta el az életre támadt szobor vállait, keblét, a pompás aranyátrát, mely csipőig hullott, selymes hófehér bőrét, ott a hol érte. Azután karjaiba emelve vitte a prémekekkel és keleti szönyegekkel betakart széles kerevet felé...

Hajnalt, miko az atelier már a napfény világosságával telt meg, a koreveten ébredt fel a művész. Egy perczig zavartan döngsölgette a szemét, mint ugyanis a gyönyöröktől sápadt arczczal egy édes női test pihent, mely álomba merülve, pihegő kebelével, melynek kábító pompáját nem takarta semmi lepel...

A művész hirtelen megértett mindent. Az alvó leány ugyanis Idácska a kis modell volt.

Harmatos ajkára egy forró csókot nyomva felébresztette. Azután a piruló leány fülébe e kérdést súgta: Miért választottad nászunknak épen a mai napot? -Hogy holnap szegyenkezés nélkül álhassak neked modellel!... Súgta vissza a leány.

Báttaszékly Lajos.

— **Hirlapi kacsa.** A fővárosi lapok egy regényes betörésről, hoznak hírt, mely állítólag Budafokon Schatter Jánosnál történt volna, kassza ledőléssel, lábtöréssel egybekötve. A hír teljesen légből kapott.

— **Baleset.** Blaskó Józsefné kistényei lakos f. hó vigyázatlanságból a kutba esett, a nyomba segítségére jött szomszédoknak sikerült őt élve kiszabadítani.

— **Kincstári lovak kiadása.** A II. Vilmos német császár és porosz király nevét viselő cs. és kir. 7. számú huszárezred pótkeret parancsnoksága közhírré teszi, hogy a f. év Mártius hó elején a nevezett pótkeretparancsnokságnál (Budapest, Ferencz-József laktanya) 58 darab 5—8 éves katonakincstári ló lesz maganhasználatra kiadva. Az érdekeltek felhívják, hogy vagyoni bizonyítvánnyal ellátott vonatkozó kérvényüket minél előbb, de legkésőbb a f. év február 20-ig a pótkeret parancsnokságnál benyújtani sziveskedjének.

— **Népgyűlés.** Miután a kistényei templom dülő félben van, Ferencz F. Tibor földbirtokos ottani lakos kezdeményezésével megalakult szervező bizottság felhívására f. hó 11-én délután népgyűlés tartatik, melynek tárgyai: a róm. kath. hitközség megalakítása és a templom építés ügyének mikénti megoldása.

— **Az egyszerűsítés.** »Atdál Uram erőt nincs köszönet benne!« Körülbelül ilyen módon hálalkodnak a közigazgatási tisztviselők az ugynevezett egyszerűsítésnek életbe léptetése után Bármily kómikusnak látszassék is, de könnyen megérthetjük, hogy az egyszerűsítés miatt a hatóságok újabb munkaerőt fognak kérni, mert az egyszerű oly nagyszerű, hogy nem győzik. Ugyebár, ugyebár.....?

— **Betörés.** Tögl Kálmán, földbirtokos házába f. hó 6. és 7-e közötti éjjel ismeretlen tettesek hatoltak be és az éléskamarából egy egész sertés szalonnáját és husát ellopták. A tolvajokat még nem sikerült elfogni.

Különfélék.

Újévi versek.

I.

Hat év előtt, hat év előtt
Sylvester éjszakáján,
Buján nyilott minden szírom
Szívemnek rózsafáján.

Hat év előtt, hat év előtt
Szerettelek, s szeretted
És Sylvesternek éjjelég
Enyém, az enyém lettél.

S mig csokra csók jött, mint az ár,
Ejfélt ütött az óra.
Újévkor én voltam e föld
Legboldogabb lakója.

Es most, Sylvester éjjelén
Itt ülök egy magamban.
A rózsafán csupa hervadt,
Tépett, halvány szírom van.

II.

Csokra csók jó, évre év
Nyári hőse téli jég,
Szerelemre fásulás,
Kacagásra zokogás.
Mert az élet változás.

Csak egy van mi megmarad,
Az emberi akarat,
Ez nem ismer gátakat,
És ha török, ha szakad
Egyre halad, csak halad.

Évre év kél, sirra sir,
S az akarattal nem bír.
Új ember: új küzdelem,
Folyik a hercz szüntelen,
Érthetetlen s végtelen.

III.

Koldus áll az utcásarkon
Sylvesternek éjjelén.

Büszke, meleg palotából
Ráesik a villam fény.

Büszke, meleg palotában
Kihült, fásult, zord szívek.
Koldus reszket a hidegtől,
De a szíve, az meleg.

Meleg a nagy gyűlölettől,
Amit érez az iránt,
Kis a büszke palotában
A gyönyör földjébe szánt.

Egyik koldús, másik oly dús,
S egyikben sincs szeretet.
Óh te Isten! Jézus Krisztus!
Megváltottad ezeket?

IV.

Boldog új évet kívánok
Aranyhaju szőke lány!
Egy év múlva lássalak meg
Hű férjednek oldalán.

Menj csak férjhez drága gyermek
Ez legforróbb óhajom.
Óh felejtse el, hogy közöttünk
Nagy volt már a bizalom.....

K.

Hirdetmény.

Közhírré tételik, hogy községi választók összeállított névjegyzéke a mai alulírott naptól számított 5 napra a község házában közzémlére kitéve.

A névjegyzék 1903. január 2, 3, 4, 5 és 6-án a hivatalos órák alatt szemlélhető meg s a netaláni észrevételek 1903. január 7, 8, 9, 10 és 11-én délután 5 óráig adhatók be.
Budafok, 1902. decz. 31-én.

Kovács Ignác
a. u. jegyző.

Czermann József
bíró.

5708. szám
1901.

Hirdetmény.

Az elkövetkezett 1903-iki új adóév alkalmából az adófizető közönség a következők pontos, saját érdekükben leendő betartására figyelemztetik és felhívatik:

1. Betáblázott tartozásokra vonatkozó tehervallomási iverk legkésőbb f. év január 31-ig alulírott adóügyi jegyzőnél benyújtandók, mert a később beadott vallomások nem lesznek figyelembe vehetők.

2. Az új adózók kötelesek 1903. évi Január havában üzletük, vállalatuk, vagy egyéb haszonhajtó foglalkozásuk után az adóévet megelőző három évi, vagy ha az üzlet, vállalat, vagy foglalkozás annyi év óta még fenn nem állana, az annak megkezdésétől számítandó, illetőleg fennállása idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyeresémet bevallani.

Valótlan bevallás az 1883. évi XLIV. t. cz. 100. §-a értelmében büntetettik. A bevallás elmulasztása a jövedelemnek hivatalból leendő megállapítását vonja maga után.

3. Ugyancsak Január havában tartoznak bevallást adni az állandó fizetést, nyug.-kegy-, vagy tiszteletdíjat húzó állami, törvényhatósági közalapítványi, községi, egyházi, társulati és magántisztek, tisztviselők, hivatalnokok, közegek, nyug.-avagy kegydíjat húzó özvegyek, állandó alkalmazásban levő üzletvezetők, felgyelők, kezelők, könyvvivők, pénztárnokok és általában a 80 koronánál több havi díjt húzó

segédek, segédmunkások, állandó fizetést élvező lelkészek, tanárok, tanítók, nevelők, írók, művészek, hivatalszolgák stb. Az egyes vállalatok intézetek igazgatósága, valamint előjáróságok, pénztárak, földbirtokosok és üzlettulajdonosok szintén kötelesek a náluk alkalmazásban levő egyének fizetés-jegyzékét a fenti határ időn benyújtani.

Valótlan bevallás esetén az az eltitkolt adóösszeg 1—8-szoros bírsága szabatik ki. (1875. XXIV. t. cz. 31. §)

4. Hadmentességi díj aló tartozó bevallás adandó be az 1903. év mártius havában azok által, kik:

1. Mind hadi szolgálatra alkalmatlanok, az állítási lajstromból töröltettek.
 2. Kik fegyverképtelennek nyilvánítottak.
 3. Kik a katonai szolgálatból oly testi fogyatkozás miatt bocsáttattak el, mely nem a katonai szolgálatból következett be, s mely miatt nem váltak keresetképtelenné.
- Az adatok bejelentésének elmulasztása a haddij 3—6-szoros összegének megfelelő bírságot von maga után. (1880. XXVII. t. cz. 20. §)
4. A »családfentartó« címén fölmentettek.
 5. A nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatok bevallásaikat az 1903. mártius 15—31 között tartoznak benyújtani. Valótlan bevallás jövedéki kihágást képez, s bírsága az eltitkolt adónak 1—8-szorsa.

6. Az 1903. év június havában benyújtandók a fegyveradó vallomások: A bejelentés előszoval is történhetik. A ki évközben lép fegyver birtokába, tartozik ezt 8 nap alatt bejelenteni. A vadászati jegy iránti bejelentések ugyan csak június havában nyújtandók be.

Fegyvereltitkolás 20—40 korona bírság kirovását eredményezi minden egyes fegyver után.

A fentiek azon hozzáadással ajánlatnak az adózók, figyelmébe, hogy minden egyes bevalláshoz szükséges nyomtatvány a község adóügyi jegyzői irodájában díjmentesen adatik ki.

Budafok, 1903. január 18.

Kovács Ignác
a. u. jegyző.

Czermann József
bíró.

Borpincze

a helybeli posta épületben, Kossuth Lajos-u. 76. keresztény bérlőnek, azonnal kiadó. Esetleges közvetítők nem díjaztatnak. Bővebb felvilágosítást a házmester ad.

ARROBA WINE COMPANY

B E C S Import. HAMBURG

Elsőrangú beszerzési forrás!

Ajánlja szavattóság mellett tiszta és valódi legfinomabb, ó. spanyol és portugál

gyógy- és dessertborait

Malaga, Madeira, Serry, Port, Marsala, Lacrimae Christi, Ürmös.

Az elárusítást egész és fél üvegekben eredeti áron eszközli:
RADOCSAY FERENCY, fűszer- és vaskereskedése BUDAFOKON.

Két intelligens fiatal ember egy vagy két szobás butorozott

lakást keres

lehetőleg a sörház közelében. Szíves ajánlatokat „Hivatalnok” jelleg alatt a kiadóba.

Budafok és Videke Takarékpénztár

részvénytársaság.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyv és folyó (cheque) számlára.

Nyujt kölcsönöket váltóra kötelezvényekre előleget értékpapírokra.

Vesz és elad értékpapírokat sorsjegyeket (részletfizetésre is) arany és ezüst pénzeket.

Korona-betét osztály heti befizetéssel.

1902. január hó 1-ével új (II) évtársulat.

A TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG FŐÜGYNÖKSÉGE

— Lapunk kiadóhivatala utján megrendelhető csekély havi részletfizetés mellett.

Rendelő-lap.

Franklin Társulat kiadása

Magyar Remekírók

A magyar irodalom főbb művei

A magyar nemzeti irodalom kincsesházát képezi a Magyar Remekírók 55 kötete, melyben benn van az összes magyar klasszikusok minden maradandó alkotása. — A magyar klasszikusoknak ez első és egyetlen egyöntetű összkiadásának ára 55 kötetben, díszes vászonkötésben 220 korona.

Csakis a Franklin-féle MAGYAR REMEKÍRŐK gyűjteményében található a magyar klasszikusok összességét, mivel Arany János, Arany László, Bajza József, Csokonai Gergely, Garai János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajza János, műveinek kiadási jogát a Franklin Társulat kizárólagos tulajdonát képezi és azokat más kiadó ki nem nyomathatja.

Minden remekíró munkát egy kiváló magyar író látja el bevezető méltatással és életrajzzal.

Ezen kívül benn lesznek a MAGYAR REMEKÍRŐK könyvtárában: Balassa Billint, Borzsonyi Dániel, Csiky Gergely, Csokonai Vitéz Mihály, Dóczy Ferencz, Eötvös József br., Fazekas Mihály, Gyöngyössi István, Gárdonyi Géza, Karván József, Kazinczy F., Kisfaludy Károly, Kisfaludy Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, Madách Imre, Miksa Károly, Pázmány Péter, Petőfi Sándor, Révész Gyula, Széchenyi István gr., Teleki László gr., Zrínyi Miklós, Nepes Lajna, Néphallgatok, Karuczköltészet.

Kedvezmény a magyar remekírók megrendelőinek. Shakspeare összes műveinek új 6 kötetes kiadását a Magyar Remekírók megrendelői 20 koronáért kapják. Ez az egyedül teljes magyar Shakspeare. Petőfi, Arany, Vörösmarty stb. forrásában s mint ilyen, méltó kiegészítője a Magyar Remekírók-nak.

A Magyar Remekírók első 5 kötete (I. sor.) már megjelent; félévenként jelenik meg egy ötkötetes sorozat. A Magyar Remekírók 3 koronás (Shakspeare szimulával együtt 4 koronás) havi részletfizetés mellett rendelhetők meg a Rendelő-lap utján mely kivártható eseményekben kitöltve beküldendő a „BUDAFOK ÉS VIDÉKE” kiadóhivatalához.

A „BUDAFOK és VIDÉKE” kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytárs.-tól Budapest, VIII., Üllői-ut 18.

a) A „Magyar Remekírók” 55 kötetben 220 kor-ért, fizetendő sorozatonként 20 kor. utánvétellel.

b) A Magyar Remekírókat és Shakspeare műveit 240 kor-ért, fizetendő sorozatonként 20 kor utánvétellel.

c) A „Magyar Remekírókat” és Shakspeare műveit 240 koronáért, fizetendő 4 koronás havi részletekben.

d) A „Magyar Remekírókat” Shakspeare nélkül 220 kor-ért, fizetendő 3 koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, félévenként jelenik meg egy-egy 5 kötetes sorozat.

A részleték az első szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítő nincs. A részleték be nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatartatnak; lejárt s le nem fizetett részletket a Társaságnak jogában áll, a portóköltség hozzájárulása mellett, postai megbízással beszedni. A részleték elmulasztása esetében a részletfizetési kedvezmény megszűnik és az egész mű vétele árszerűvé válik. A vételár első részlete az első szállításkor utánvétetik.

Nem kívánt módosítást kérlek.

Lakhely és kelet:

Név és állás:

Olvasható aláírást kérünk.

Diszoklevél:

Liszaon 1890.

Bordeaux 1896.

Páris 1896.

Francozia pezsgőbor gyárosok

FRANÇOIS LAJOS és Tsa

császári és királyi udvari szállítók

Fülöp Szász Coburg Gothai Hercege Ő Fensége szállítói.

BUDAFOK (PROMONTOR.)

Aranyérmek

elsőrangú kitüntetések:

Páris, Nizza, Temesvár,

Antwerpen, Budapest,

Marseille, Brüssel, Bécs.



Csomagolás.